

# 铜陵有色报



TONG LING YOU SE BAO

2018年12月1日 星期六 农历戊戌年十月廿四 第4167期  
TNMG 国内统一刊号:CN34—0047 邮发代号:25—52 总第4484期



铜陵有色金属集团控股有限公司主办 E-mail:tllysb@tlly.cn 每周二、四、六出版

水星家纺

## 欢迎您大驾光临

INVITE YOU HERE

# VIP

至尊会员 内购会

精选澳洲羊毛被  
蓬松透气/轻盈保暖  
规格:200\*230cm

舒品护颈枕

限时限量200条  
定价:¥1080  
内购价:¥9.9

### 专供礼

即日起接受预订  
时间:12月15日-12月16日

地址:铜陵市义安大道北段908号水星家纺专卖店(市疾控中心正对面)  
联系电话:0562-2688918 15805621608

## 杨军在金隆铜业公司调研时强调

# 坚持安全环保与生产经营并进 实现两手抓两手都要硬

## 改革开放再出发

□萨百灵



长江之南,青铜故里。

1978年,铜陵有色在这片改革热土之上,掀开了风风火火、大刀阔斧的建设一页。40年风雨兼程,在“创造成就未来”的精神引领下,曾经单一的原料生产企业,已经实现了向全产业链循环的转型,昔日里的传统型企业,已成为变规模扩张为高质量发展的创新型企业的典范。

回望历史,立足当下,我们展望未来。循着来时的铿锵足音,在新时代活力迸发的脉动中,改革开放必将再次出发。

从无到有、从小到大、从弱到强,是铜陵有色40年来的发展轨迹。在这之上,我们先后建成自行设计建造的新中国第一座铜冶炼厂、第一座机械化露天铜矿等如璀璨星光,照亮着历史。不惑之年,寻求着更好更大更强的铜陵有色,现在和未来将要走的是一条质量效益协同发展的路子。我们建设生态矿山,打造绿色冶炼,发展精深加工,打通全产业链循环;我们推进产权多元化,聚力供

给侧改革,改造提升传统产业。历史发展的滚滚浪潮推动着我们不断向前,在这条路上我们目光坚定,旗帜再扬。

40年来,一代代有色人敢想、敢干、敢拼搏。如今,我们初心不改、奋斗不止,步子迈得更加稳、更加远。赞比亚、刚果(金)、津巴布韦、土耳其、厄瓜多尔……全球化背景下,我们乘“一带一路”倡议之帆,探寻着合作共赢的经济增长之道。40年的前路铺垫,沐浴新时代春风,铜陵有色的目光更加深远,我们以开放、包容、互利的姿态面向全世界,去探索新的、未知的可能。这不仅在于我们积极向外拓展合作版图,也在于我们希望向世界展现一个更加立体、全面和真实的铜陵有色。平等交流、平等对话、平等往来,在一批批优质产品远销各国的同时,我们也广泛吸收着世界前沿的科技成果和先进经验,这些都是铜陵有色改革发展之路上的充足养分。

时代潮流浩浩荡荡,改革发展永无止境。改革开放春风吹过铜陵有色的40年之后,我们依旧要有勇气立于时代潮头,去行进、去升级,去创造更加美好的未来。

本报讯 11月30日上午,集团公司党委书记、董事长杨军在金隆铜业公司党政领导的陪同下深入现场,就安全环保与生产经营等工作进行调研。他强调,坚持安全环保与生产经营工作并进,实现两手抓两手都要硬。

金隆铜业电解车间,生产一派繁忙。杨军在听取金隆铜业公司负责人对今年安全环保和生产经营情况介绍后,给予充分肯定。他指出,今年还剩下一个月时间,金隆铜业公司上下不能有任何松懈的思想,既要千方百计完成年度生产经营目标,又要进一步

步适应安全环保新形势新要求,切实把安全环保工作摆在更加突出的位置来抓,确保安全环保与生产经营双丰收。

在金隆铜业打包装场,作业铲车来回穿梭。杨军叮嘱金隆铜业公司管理人员,越是临近年底越要注重安全,一定要把好安全关。在黄灿灿的铜堆场,杨军不时驻足,察看、询问阴极铜质量,在得知阴极铜质量稳定,且加工成本较同期预算有所下降。杨军强调,要进一步巩固提质增效降成本成果,尽力挖掘新的效益增长点,努力在

产品质量、成本管理方面实现新提升。同时要提高风险防控意识,加强生产经营全过程风险梳理和管控,防范可能出现的经营风险。

随后,杨军来到金隆铜业冶炼车间,看到年终大修工作井然有序。他指出,年终大修工作不仅要确保维修质量,为下一步生产打下良好基础,同时还要加强现场管理,确保检修安全万无一失。

在察看完金隆铜业后,杨军要求,金隆铜业公司要按照“精简高效”原则,进一步优化组织机构和管理职能。深

入推进两场融合,进一步挖掘工艺技术潜力和管理效率,提高经济效益。继续深入推进新金隆工艺优化,努力实现工艺流程最优化和资源利用最大化目标,全力打造智能化工厂。同时,要全面推进铜工场区雨污清污分流优化整改工作落实,完成稀贵工场清污分流雨污分流项目,保证排口完全达标的前提下,实现两个工场区的梯级利用。要组织完成主厂房密封工作,巩固烟气平衡已取得的成效,确保低空无组织排放可控。

夏富青

## 铜山铜矿分公司筑牢安全防线冲刺年终目标

本报讯 进入四季度以来,铜山铜矿分公司在冲刺年终目标的关键时期,以隐患排查治理为重点,以防范事故为主线,注重源头治理,在预防上、行为中下工夫,为全年目标完成提供安全保障。

这个公司围绕安全生产工作重心,以加强员工思想教育作为切入点,利用各类宣传载体,全方位宣传、普及安全知识,开展安全警示教育,教育员工做到不安全不生产,先安全后生产。各单

位利用派班会、安全学习日等途径,将安全教育与形势任务教育相结合,向员工讲形势、讲任务、讲安全,并在每个班的班前会上组织干部员工进行安全宣誓,增强员工安全意识,牢记安全生产,自觉遵章作业。

为切实做好当前安全生产,这个公司以增强岗位风险辨识能力,提升全员安全环保意识为抓手,严格落实安全生产管理责任制和安全包保责任制,强化

各级管理人员跟班盯现场,持续强化现场安全管理,将日常检查与动态检查相结合,坚持进行常态化、制度化的隐患排查,重点加大作业现场隐患排查整治和现场“三违”行为查处力度,坚决杜绝冒险作业、违章指挥等各种违法违规行为。在此基础上,还充分发挥工程技术人员、专业人员作用,围绕作业现场安全重点、关键地点,全面查找安全薄弱环节,提高整体安全生产管理水平。

在冲刺四季度安全生产过程中,这个公司还打出“亲情牌”,除将员工的全家福照片和家人的安全寄语制作成展板悬挂在各派班室门前外,还通过员工家庭的亲情呼唤安全,用真情强调安全责任,将安全延伸到8小时以外,营造“亲人关心安全、员工注意安全、企业注重安全”的良好氛围,促进安全生产,筑牢安全屏障。

张霞

## 铜冠建安装饰公司 党风党纪建设重预防

本报讯 日前,铜冠建安装饰公司党支部组织党员认真学习新修订的《中国共产党问责条例》《中国共产党党内监督条例》和《关于新形势下党内政治生活的若干准则》等党章党规党纪,利用党课、全国党员干部远程教育平台等,组织了三次测试,均以较好成绩通过。这个党支部坚持在党风党纪建设上,强化党性党风党纪教育,筑牢拒腐防变的思想防线,注重警示和预防,进一步强化“四个意识”,讲自律有规矩。

装饰公司党支部在年初,由党支部书记与各部门负责人、项目负责人签订了廉洁从业承诺书,把廉洁从业工作挺在各项管理工作的前面,充分利用安全生产例会、党员学习等契机,向党员、管理人员讲职业道德、讲理想信念、剖析典型案例,结合工作实际,强化管理人员的廉洁从业的自觉性,充分认识到公司内部关键岗位的敏感性、敏感性和腐败的易发性,提前筑牢思想防线,构筑廉洁从业的警示防线。严格内控管理,守住廉洁红线。党支部委员不插手劳动力安排、材料采购事项,而是坚持通过招标方式进行自购材料的采购、招聘劳动力,并且党支部专门安排一名纪检委员负责阳光采购工作,由招标领导小组确定中标劳务班组、材料供应商。

在党纪党规建设上,这个党支部注重学习和预防,组织学习《中国共产党章程》《中国共产党廉洁自律

则》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党问责条例》《中国共产党党内监督条例》和《关于新形势下党内政治生活的若干准则》等党章党规党纪,利用党课、全国党员干部远程教育平台等,组织了三次测试,均以较好成绩通过。这个党支部坚持在党风党纪建设上,强化党性党风党纪教育,筑牢拒腐防变的思想防线,注重警示和预防,进一步强化“四个意识”,讲自律有规矩。

汪锡铜



铜冠黄铜公司职工日前正在倒运作业。铜冠黄铜公司为加强年内生产,通过生产组织协调,以工序服从为指导,积极做好各工序之间、工序内部的衔接,保障了生产稳定有序。  
王红平 汪勇 摄

## “铜冠”检验检测服务项目获“安徽名牌”称号

本报讯 近日,安徽省名牌战略推进委员会公布了2018年度“安徽名牌”名单,安徽省有色金属材料质量监督检验站有限公司(铜陵有色金属公司检测研究中心)申报的“铜冠”检验检测服务项目获服务业“安徽名牌”称号。标志着这个公司在服务能力、技术创新、核心竞争力等方面具有较高水平,企业知名度和美誉度将得到很大提升。

“安徽名牌”每年评审一次,根据安徽省政府办公厅《安徽省名牌评定管理办法》规定,经自愿申请、初审推荐、专家评审和社会公示等程序进行层层筛选。这个公司始终贯彻“严谨、求实、科学、准确”的质量方针,遵循“热情、周到、优质、公正”的服务宗旨,着力打造“铜冠”检验检测服务名牌。

这个公司不断加强国家实验室能力建设,拓展分析领域范围,现有35

种产品272个参数获得国家认可委认可,26种产品210个参数获省技术监督局“计量认证/审查认可”授权。近三年来,这个公司主持制定国际标准2项,有色金属国家标准16项,参与制定修订国家标准、有色行业标准35项,获全国有色金属标准化技术委员会技术标准优秀奖3项,中国有色金属工业科学技术奖7项。

夏富青 黄巍巍

## 铜冠电工公司力促班组安全文化体系新提升

本报讯 今年以来,铜冠电工公司把班组作为安全生产的前沿阵地,以班组安全文化建设作为实现安全生产的重要途径和手段,让安全文化成为员工自己的文化,以自己教育自己的形式,实现“要我安全”到“我要安全”的转变

11月份以来,这个公司在班组开展安全系列活动提升企业安全文化建设水平。组织发动广大员工立足自身

工作岗位,开展岗位纠偏,执行安全操作法,采取自我点题、自我纠偏、自我教育、自我执行的“四个自我”方式引导员工向文化层面思考,挖掘提炼出更精准、更实际、更易记的安全操作法表述。开展安全生产“八个我”活动,即“我给安全画个像,我给自己秀个图,我给事故算个账,我给幸福晒个单,我给工友传个经,我给违章拍个砖,我给作业提个醒,我给规章挑个刺”

等八个具体形象活动,促进这个公司上下形成人人关注安全,检查自我,纠偏守规的良好局面。在班组开展算清安全“五笔账”活动,算清安全事故形成的政治账、经济账、社会账、家庭账、道德账,警示员工珍爱生命,增强社会家庭意识,做到安全生产。通过这一系列活动的开展,让广大员工内化于心,外显于行,实现安全意识和能力自我提升。

江君华 伟

## 铜冠池州公司组织党员干部开展《中国共产党纪律处分条例》学习测试

本报讯 日前,铜冠有色池州公司为加强《中国共产党纪律处分条例》学习测试工作,成立学习测试检查督促领导小组,并邀请池州市委党校钱莉萍教授到公司讲授《中国共产党纪

律处分条例》专题知识,全体党员干部迅速全面地开展学习测试工作。这个公司要求每名党员要考好成绩截图,发至纪委检查督促小组管理人员微信进行验收。这个公司133

名党员干部顺利完成“安徽省党纪法规学习教育平台”注册和《中国共产党纪律处分条例》的测试工作,合格率100%。

汪新利



11月21日至12月26日,铜陵有色矿山救护队在安庆铜矿进行学习实践活动。救护队本着“加强战备,严格训练,主动预防,积极抢救”的工作原则,在不断强化体能训练和专业基础理论学习的基础上,深入矿山井下一线开展实践活动,努力打造“作风优良,装备先进,技术精湛,反应迅速,保障有力”的应急救援队伍。  
夏富青 周诣宇 摄

## 环保“回头看”要盯紧“表面光”

尽管中央三令五申,并处理了一批极端案例,但在生态环境部近期公布的中央生态环境保护督察“回头看”典型案例中,假整改、表面整改现象仍然存在。

在陕西,西安市长安区在未完成皂河上游截污工程的情况下,通过给1.21千米黑臭河道加装“遮羞盖”的方式掩饰问题,把不作为当成整改举措;在山东,东营市广饶县对交办问题查处不力,对近20万立方米混有危险废物的垃圾简单覆土掩埋后,便通过媒体向社会宣布整改到位……

近年来,靠做“表面文章”敷衍中央环保督察的案例时有发生。工作中不严实,搞“假整改”“真变通”,实则是形式主义、官僚主义作祟。整改工作成了掩耳盗铃式的“表面光”,损伤的是政府部门的公信力,影响的是党纪民心。这也是纪律意识、规矩意识、大局意识缺失的一种表现。事实上,对于“回头看”中发现的问题,相关干部只要去现场看一看,到实地走一走、找群众问一问,都不难发现。放任任之,就是失职。

环保“回头看”,要盯紧“表面光”。在生态环境部开展“回头看”的同时,各级地方政府部门也应主动部署好、推进好“回头看”的工作。整改工作,必须真抓实干,必须做到真落实,看到真变化。环境问题突出的地方,一是要端正生态观、政绩观,二是要改掉形式主义、官僚主义的毛病,三是应该完善“台账式”管理,一一整改,明确责任。

目前,五个督察组全部进入下沉督察阶段。下沉督察阶段,各督察组将通过深入基层、深入一线、深入现场,聚焦督察重点,坚决查处敷衍整改、表面整改、假整改和“一刀切”等督察整改中存在的形式主义、官僚主义问题。对于敷衍应对、消极整改的行为,必须及时追究责任,从严惩治。

“回头看”是为了更好地“向前走”。生态环境的好转,关键在于“自上而下”发现问题,而是“自下而上”切实解决问题。污染防治,是必须打赢的三大攻坚战之一,贵在少一些“套路”,多一些实招;贵在久久为功,抓实抓细抓深。

张斌 梁建国